

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

Los anuncios de primera plana...
ADMINISTRACIÓN. Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana...
MADRID. Factor, núm. 7.

AÑO XLVIII. NUM. 14.330

Madrid, Sábado 1 de Mayo de 1897

OFICINAS, FACTORY

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERIA ARAGONESA

MOTILLA socio que fué en la calle de Peligros...

CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

A las ocho y minutos acabó anoche el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia...
Empréstito de Filipinas.

Uno de los asuntos de más importancia tratados y resueltos en el Consejo de ayer fue el relativo a la proyectada operación de crédito para Filipinas.

Quien recuerda lo que dijimos sobre esta operación el sábado por la tarde, cuando se reunieron los ministros para celebrar el último Consejo de la Presidencia, verá que nuestros informes eran exactos.

El señor ministro de Ultramar aseguró a la salida del Consejo de anoche que la operación estaba desahogada y las negociaciones con el Banco Hispano-Colonial rotas, y al señor presidente del Consejo, a quien preguntamos sobre el particular, nos dió detalles tan precisos, que nos limitamos a copiar aquí sus palabras.

La operación ha fracasado—dijo el señor Cánovas—porque el gobierno no ha sido capaz de aceptar las condiciones del Banco Hispano-Colonial.

Prefería este obtener la garantía del Tesoro de la Península, y en esto se hallaba la principal dificultad, porque tal garantía no podía darla el gobierno, puesto que no se halla autorizado para ello.

Otros informes posteriores añaden que de los términos de la operación dió cuenta el mismo Sr. Cánovas, explicando detenidamente las consultas hechas, las cartas y telegramas cambiados con Barcelona y las conferencias celebradas, y llegando a la conclusión de que no podían admitirse las condiciones.

El mismo señor presidente añadió que era preciso obtener recursos para continuar las campañas durante diez meses, y dió a entender que se contaba con ellos, cuando desplazando el tratar del nuevo proyecto hacia el Consejo próximo.

Y no faltó luego quien dijera que la operación estaba asegurada ya y que se haría

con el Banco de España, cuya cartera se hallaba muy desahogada a consecuencia del último empréstito de 400 millones en Aduanas.

Los anarquistas. El señor ministro de la Guerra dió cuenta en Consejo de la sentencia dictada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina en el proceso de los anarquistas de Barcelona.

El Consejo se ocupó con tal motivo de las medidas que era preciso adoptar para trasladar fuera del reino a los anarquistas que hubieran de ser extrañados por providencia gubernativa.

Indultos. El señor ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de dos expedientes de indulto de pena capital.

Otros expedientes. Se aprobó la subasta de varias carreteras de las provincias de Avila, Cáceres, Coruña, Guadalupe, Huesca, Lérida, Orense, Pontevedra y Teruel.

Ley constitutiva de la armada. Llevó a Consejo el general Baránger este importante proyecto, y después de maduro examen quedó aprobado para someterlo a las Cortes en cuanto éstas se reúnan.

Reunión en la Presidencia. Algunos diputados han expuesto al señor Cánovas el deseo de que se verifique en el palacio de la Presidencia la reunión de mayoría que suele celebrarse la víspera de la apertura del Parlamento.

El marqués miró un instante al joven, después añadió: —Seguía con interés vuestras palabras; pero veo que no habláis en serio.

—Y muy en serio. —Que escaváis un pozo aquí... —Pero comprended que en cuanto hayáis llegado a cavar veinte metros, todo el trabajo se anegará, no hay bombas que puedan extraer tal cantidad de agua.

—No necesito sacar ni una gota... —¿Cómo?... ¿Y qué hacéis de ella? —La congelo.

—El marqués se sorprendió de tal modo, que dejó caer su monóculo. —¿La... con... congeláis? Después soltó una carcajada.

El jefe del gobierno llevó al Consejo este asunto, declarando que no tratándose de nueva legislación ni siendo preciso acordar, por lo mismo, candidaturas para las mesas de las Cámaras, y siendo bien definido el programa del gobierno de S. M., no había para qué pronunciar discursos ni dar a la reunión de la mayoría el carácter de costumbre.

El Sr. Cánovas anunció que en la noche del 19 de mayo daría un té a diputados y senadores en su residencia oficial para cambiar impresiones sobre la política y los asuntos de actualidad.

LA VIEJECITA.—Zarzuela cómica en un acto y dos cuadros, en verso, letra de Miguel Echegaray, música del maestro Caballero.

Gran éxito, éxito franco, completo, quizás el mayor obtenido de esta temporada en el afortunado teatro de Jovellanos, alcanzó, y a fe que con justicia, la obra estrenada anoche.

Verificada con esa soltura y gracia tan personales en Miguel Echegaray, preparadas las situaciones musicales sin violencia, sencillas y agradables al asunto, y animado el diálogo por chistes ingeniosos, sin las vulgaridades y chocarrerías que con harta frecuencia son de lamentar en las obras del género llamado chico, resulta de *La viejecita* un precioso libreto de zarzuela, de corte elegante, de buen gusto literario y digno de estar servido por la hermosa partitura que sobre él ha escrito el maestro Caballero.

Originalismo y de ingeniosa composición es el número siguiente, que también fué repetido. Pero donde la inspiración, el buen gusto, la elegancia y la gracia del compositor lucen y brillan más, es en la canción de salida de la viejecita, que la señorita Arana dió, matizándola con tal dulzura de expresión, que el público la obligó a repetirla

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

MAYO

San Felipe y Santiago se cantaba antiguamente. Sepa todo el mundo que ha entrado Mayo.

El número de introducción de la partitura, precioso y alegre brindis coreado, cuya parte principal cuenta con excelente escuela la señorita Arana, fué calurosamente aplaudido y se repitió entero.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

El Sr. Cánovas declaró al salir del Consejo que no había noticia alguna oficial que confirmase los telegramas particulares de Londres que aluden a haberse embarcado Máximo Gómez para los Estados Unidos y Puerto Quintero Banderas al ser copada su partida.

Edición de la noche.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

La prensa afecta a las reformas considerables, como nosotros, que la eficacia de ellas dependerá de que la sinceridad en su aplicación se haga visible en las elecciones...

FILIPINAS

Noticias particulares parecen indicar que el primer ataque a las posiciones rebeldes de Cavite será contra Naic, partiendo de Santa Cruz.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión celebrada ayer por la corporación municipal, ha sido presidida por el Sr. Sánchez de los Ríos.

El Ayuntamiento así lo estimó, acordando, por unanimidad también, no admitir al Sr. Alonso Colmenares la dimisión.

La sesión se ha celebrado en el salón de Columnas, recientemente restaurado.

FRACASO

DEL EMPRÉSTITO FILIPINO

En el relato que en otro lugar damos del Consejo de ministros celebrado ayer, damos cuenta de la ruptura de las negociaciones que llevaba a cabo el señor ministro de Ultramar para levantar fondos con objeto de atender a imperiosas necesidades de la campaña en el archipiélago Filipino.

En realidad hasta ayer al mediodía nada de lo que se había dicho tenía autoridad.

La sesión celebrada ayer por la corporación municipal, ha sido presidida por el Sr. Sánchez de los Ríos.

diferencia de un entero, que en nada afectaba al conjunto de la misma.

Autorizadamente teníamos conocimiento de las condiciones en que iba a realizarse el empréstito, condiciones más ventajosas que las que habían ofrecido todas las operaciones en Ultramar, excepción de la de las Cubas de 1890.

OSCURAS

TELEGRAMA DE FOMENTO

Entre esta estación y la de Oliva y en el kilómetro 34, ha descarrilado el tren número 202, a consecuencia de haber sido arrollada una res vacuna.

Entre esta estación y la de Oliva y en el kilómetro 34, ha descarrilado el tren número 202, a consecuencia de haber sido arrollada una res vacuna.

El descarrillamiento ha causado desperfectos de consideración, por cuya causa se ha suspendido la circulación de trenes por dicho trayecto.

CÍRCULO DE LA UNIÓN MERCANTIL

Por acuerdo de la junta de gobierno, y de conformidad con los preceptos reglamentarios y prácticas constantemente seguidas, desde mañana queda abierta en esta sociedad, hasta el 30 de junio, el período de ingreso sin cuota de entrada.

FESTIVIDADES RELIGIOSAS

Desde el día 1 al 9, inclusive, de mayo, con solemnidad extraordinaria y verdaderamente patriótica, se celebrará en esta parroquia la novena que anualmente prepara a su augusta titular la congregación de San José y de la Inmaculada Concepción.

Esta corporación, que bajo el patronato de S. M. D. Isabel II fue fundada hace pocos años, ha adquirido gran importancia, contribuyendo poderosamente a ello el haberse encargado de la camararía de tan excelso patrono S. A. R. la infanta doña Isabel.

El templo está lujosamente preparado y con una iluminación espléndida; la oratoria sagrada está encomendada al reverendo padre dominico Antonio González, que viene desde Palencia para leer su elocuente palabra en estas solemnidades, y la orquesta a una reputadísima capilla.

Invitados se hallan varias respetables corporaciones y autoridades eclesiásticas.

A las doce de la tarde de ayer fondó en Cádiz, procedente de la Habana y escalas, el vapor de la compañía Transatlántica Ciudad Condal, con correspondencia, carga general, 88 tripulantes y 178 pasajeros.

Anteayer fueron detenidos en Barcelona tres sujetos de los que en Manresa trataban de ejercer coacción sobre los trabajadores, habiendo sido puestos a disposición de la autoridad militar, por haber tirado piedras a la guardia civil.

En la casa número 3 de la plaza del Conde de Barajas se reunieron el jueves gran número de electores amigos del gobierno.

Presidió la reunión, por delegación y en representación del presidente del comité liberal conservador del distrito de la Audiencia, el secretario general del mismo, D. Godofredo Escribano.

El presidente accidental, en elocuentes frases, manifestó a los congregados el interés que el gobierno tenía en que al Municipio fuesen los candidatos Sres. Clot y Urbura, cuyas excepcionales condiciones eran garantía segura de que el Ayuntamiento de Madrid contaría con dos personas de verdadera y honrada administración.

Invitó a los concurrentes a que apoyasen incondicionalmente a los expresados candidatos, y la reunión se disolvió, asintiendo a las consideraciones que el Sr. Escribano les había expuesto.

La numerosa concurrencia fue obsequiada con pastas, dulces, cigarrillos y licores.

En virtud del concurso y propuesta en primer lugar, por unanimidad del Consejo de Instrucción pública, ha sido nombrado catedrático de lengua francesa del Instituto de Santander el profesor mercantil y doctor en administración D. Francisco Calopa y Armengol, actual catedrático numerario en el Instituto de Avila.

Se ruega a los socios de ambos sexos del Centro de Maestros Auxiliares, concurrir el domingo 2 de mayo, a las diez de la mañana, a la calle de la Reina, 3, segundo, para tratar de un asunto urgente y de gran interés para la clase.

Ha llegado a esta corte, acompañado de su bella y distinguida esposa, nuestro particular amigo D. Natalio Rivas y Santiago, ex presidente de la Diputación de Granada.

El Sr. Rivas ha dejado orden a su administrador en Baena para que sean socorridos con 25 pesetas cuantos soldados regresen a aquella población procedentes de los ejércitos de Cuba y Filipinas.

Desde el lunes 3 estarán instaladas las oficinas centrales de la Compañía Arrendataria de Tabacos en la casa número 4 de la plaza del Rey, y el duplicado de la calle del Barquillo, rigiendo para el público las horas señaladas actualmente, ó sean de diez a doce, para el negociado de banca y acciones y la caja-habilitación para ingresos por exceso de timbre.

La comisión del Giro Mutuo seguirá instalada en su actual local, sito en el Salón del Prado, número 14, despachando, como ahora, de ocho a once de la mañana, hasta el 17 de mayo, en que se trasladará al local antes indicado.

El último número del boletín de La Liga de la Educación, que dirige el Sr. Vincenti, inserta notables trabajos relativos a las reformas de las facultades de filosofía y letras y escuelas normales.

Anoche, a las once, se cometió un crimen en la Zurriola de San Sebastián.

Al salir del trabajo los operarios que se ocupan en las obras de defensa provisional del murallón, trabaron una disputa un obreiro y el padraestro de otro.

El primero sacó una faca y con ella dió tres puñaladas al segundo, que cayó muerto.

El agresor echó a correr, pero fué detenido inmediatamente por una pareja.

El muerto era conocido por el sobrenombre de «Madriño».

El centro electoral del partido liberal conservador del distrito de la Universidad se encuentra establecido en la Corredera baja, número 41.

Ha llegado a Madrid la brillante banda de música de la Academia de Artillería de Segovia, con objeto de tomar parte en la procesión cívica del 2 de mayo.

Desde el lunes 3 estarán instaladas las oficinas centrales de la Compañía Arrendataria de Tabacos en la casa número 4 de la plaza del Rey, y el duplicado de la calle del Barquillo, rigiendo para el público las horas señaladas actualmente, ó sean de diez a doce, para el negociado de banca y acciones y la caja-habilitación para ingresos por exceso de timbre.

La comisión del Giro Mutuo seguirá instalada en su actual local, sito en el Salón del Prado, número 14, despachando, como ahora, de ocho a once de la mañana, hasta el 17 de mayo, en que se trasladará al local antes indicado.

En la reunión celebrada noches pasadas por el comité liberal del distrito del Centro, fué proclamado por unanimidad, candidato del partido en las próximas elecciones municipales, el Sr. D. José Moreno Eloyza Valarino, cuya designación, por caer en persona de gran arraigo y simpatías en el distrito, ha sido muy bien recibida por los electores del mismo.

Anoche, a las once, se cometió un crimen en la Zurriola de San Sebastián.

Al salir del trabajo los operarios que se ocupan en las obras de defensa provisional del murallón, trabaron una disputa un obreiro y el padraestro de otro.

El primero sacó una faca y con ella dió tres puñaladas al segundo, que cayó muerto.

El agresor echó a correr, pero fué detenido inmediatamente por una pareja.

El muerto era conocido por el sobrenombre de «Madriño».

El centro electoral del partido liberal conservador del distrito de la Universidad se encuentra establecido en la Corredera baja, número 41.

Ha llegado a Madrid la brillante banda de música de la Academia de Artillería de Segovia, con objeto de tomar parte en la procesión cívica del 2 de mayo.

Es probable que dé un concierto en alguno de los teatros de la corte, a beneficio de los soldados inutilizados en las campañas de Cuba y Filipinas.

En el consejo de Instrucción pública del día 22 del corriente, fueron aprobados los expedientes de oposiciones a las cátedras de Historia natural de los institutos de Huesca, Logroño, Linares y Canarias, para cuyas cátedras había propuesto el tribunal respectivamente a los señores D. Eugenio Aulet y Soler, D. Joaquín Elizalde y Esquivel, D. Lucas Fernández y Navarro y don Miguel Rivera y Ruiz.

EL PROCESO ANARQUISTA

Además de los cinco individuos condenados a la pena de muerte y cuyos nombres publicamos en otro lugar, el Tribunal Supremo ha sentenciado a las penas que se indican a continuación a los siguientes procesados por el crimen anarquista de la calle de los Cambios de Barcelona:

A 20 años de cadena temporal y accesorias correspondientes: Epitacio Caus Vidal, Juan Bautista Oller y Juan Casanoves Viladelpat.

A 10 años y un día de presidio mayor: Juan Salas Cortacans, Cristóbal Soler Bagés (a), Tofo, Mateo Ripoll Beldir, José Mesa Valderama, Francisco Lira Arbol, Antonio Costa Pons y Lorenzo Serra Balmes.

Por falta de pruebas quedan absueltos 63 procesados más que figuraban en el sumario.

Juan se había levantado, y con las manos abrasando por la fiebre, deshacía un largo rollo de cuero que había llevado, que contenía sus planos, y los depositó en la mesa.

El marqués aseguró su monóculo y hacía como que examinaba con gran atención.

—Pero el trabajo más maravilloso que yo puedo llevar a cabo, señor marqués, es la explotación de tantas minas de hulla hoy sin explotar, esos nuevos pozos que pienso excavar, esa nueva riqueza que pienso dar a Francia.

—Pero me parece que la política no fué extraña...

—Fué únicamente el pretexto para despedirme, señor marqués. ¿No sería porque yo voté en contra vuestra en las últimas elecciones, por lo que el señor marqués me quitaría la manera de ganarme el sustento?

—No, es cierto! Ya veis si soy franco—exclamó riendo el marqués.

—Cuando se necesita se pierde el tiempo tontamente.

—Y después que fuisteis despedido, ¿qué ha sido de vos?

—Me he consagrado casi por completo a mis inventos, he perfeccionado los trabajos, los estudios que el señor Valadin decía ser suyos, bajo el pretexto de que me abonaba un sueldo en las minas. He logrado perfeccionarlos a costa de grandes y crueles sacrificios que no os cuento. Ahora necesito capital para llevarlos a la práctica; necesito un campo de operaciones, fábricas, manufacturas, minas...

—Muchas cosas me parece que perseguís caballero.

LA GUERRA TURCO-HELENA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

(POR TELÉGRAFO)

Beligerancia de los griegos.—El gobierno italiano.—Órdenes al almirante.

Roma 30, 1. El gobierno ha acordado reconocer como beligerantes a las tropas griegas que operan en Creta.

Se ha comunicado al almirante Canevato para que no se ponga impedimento alguno a las operaciones que pueda emprender el coronel Vassos contra las fuerzas turcas.—Mario.

Informes de origen turco.

Constantinopla 30, 1. Una comunicación oficial da cuenta de haber ocupado anteayer el ejército imperial la ciudad de Trikala, llave del camino de Farsalia, habiendo rechazado a los griegos, que ofrecieron poca resistencia.

En el Epiro, cerca de (el nombre del punto viene ininteligible), ha sido capturado un convoy de grandes pertrechos de armas y tomadas posiciones fortificadas por los helenos, que fueron rechazados.—Tiano.

La política en Atenas.—El nuevo gobierno.—Actitudes patrióticas.

Atenas 30, 1.

Ha quedado definitivamente constituido el nuevo ministerio.

La dificultad que había para constituirlo era que el Sr. Thestokis, cuya entrada en el gabinete era exigencia del rey, se negaba a aceptar. En todo el día de ayer contestó negativamente a cuantos despachos se le pusieron; mas, por último, después de largas vacilaciones ha aceptado la cartera de Negocios Extranjeros, pretando su concurso en vista de que los demás ministros designados le declararon que su abstención podría comprometer la formación del gabinete, cosa que sería funestísima para los intereses del país.

El Sr. Thestokis llegó a esta a las dos y media de esta tarde, siendo recibido por grupos, que le aclamaron. Conferenció con el nuevo presidente Sr. Ralli, y en seguida prestó juramento, con todos sus compañeros, en manos del rey.

Se celebró un breve Consejo de ministros, y después habló el Sr. Thestokis con Jorge I, de la situación durante una hora.

Mientras que el nuevo ministro prestaba juramento, el jefe del gobierno saliente, Sr. Delyannis, ha declarado que se impone a Grecia una política de extrema prudencia, y ha prometido apoyar sin condiciones al gabinete.—Macé.

Noticias de la guerra.

Atenas 30, 1.

Un telegrama de Volo da cuenta de que Smolenski ha rechazado un ataque de los turcos en Valesitino, causándole grandes pérdidas.

El príncipe real Constantino ha felicitado a las tropas por su valor y esfuerzo.

El ejército helénico ocupa todas las posiciones del camino entre Volo y

una recomendación verdad para vos y mi vecino el cochero Bonenfant me ha asegurado que como la suya no encontraría otra.

Juan, siguiendo en un todo las instrucciones de Bonenfant, había recalado estas últimas palabras.

El efecto no pudo ser mas visible en el marqués que bulbucio palideciendo: —¿Y es... eso todo cuanto os ha dicho ese excelente hombre?

—Sí, señor marqués.

El señor de Oseré se acarició las patillas y con más serenidad prosiguió: —Vuestro vecino no os ha engañado, caballero. He contratado con él una deuda de agradecimiento, cuyo pago no ha querido aun recibir; Bromeara cuando antes os decía que no rra sino una carrera en su coche... Y tengo deseos de poderle servir. Sentadas estas bases, podeis decirme... Pero contra más os miro tanto más me parece... ¿No nos vemos hoy por primera vez? ¿Mi nombre no os recuerda nada, Juan Rocur?

—Esperad... Juan Rocur... Si recuerdo.

El marqués se dió un golpe en la frente y sonriéndose prosiguió: —Juan Rocur, ingeniero de la Escuela de Minas de Saint Etienne... Sí, hombre inteligente... Sí, me voy acordando poquito a poco... Entró en nuestras oficinas, de donde sus ideas nos obligaron a expulsarle... ¿Sabéis, caballero, que la recomendación tiene que ser muy eficaz para que yo consienta en...?

Juan le interrumpió secamente, con objeto de juzgar del grado de poder que le daba su amistad con Bonenfant: —¿La recomendación de mi amigo el cochero de alquiler no os bastará, señor marqués?

El señor de Oseré se achicó ante la amenaza irónica por Juan Rocur, con bastante angustia, porque no sabía nada.

—Estoy dispuesto a escucharos, ya os lo he dicho, pero puedo recordaros... —Yo os lo recordaré todo, caballero; soy hijo de un minero muerto en un hundimiento, y gracias a la administración de Mourain, pude obtener una pensión en Lille.

—Y gracias también a vuestro trabajo—dijo cariñosamente el marqués.

res, que de los católicos, progresistas, socialistas, colectivistas, etc. Creyéndome destinado a dirigir obreros, esos obreros tienen aspiraciones; las teorías de aquellos a quienes oyen como a profetas...

—Tenía ya mala fama en la Escuela de Minas, a causa de mis lecturas, y apenas me coloqué en Mourain, que se me consideró como un individuo peligroso, aunque yo tengo la pretensión de no pertenecer ni al obrero ni al capitalista; pero esta ha sido siempre la suerte de los partidos imparciales, moderados que no satisfacen a nadie. Y yo puedo satisfacer tanto menos al señor conde Valadin, director efectivo de la explotación de las minas de Mourain, cuanto que tuve la pretensión de prohibirle que mandara en mí y que se apoderara de mis inventos. La verdadera causa de mi salida de Mourain fué el que yo no consentí en dejarme despojar por Valadin—entonces no era conde—de los inventos que hacía en mis horas de descanso.

—Pero me parece que la política no fué extraña...

—Fué únicamente el pretexto para despedirme, señor marqués. ¿No sería porque yo voté en contra vuestra en las últimas elecciones, por lo que el señor marqués me quitaría la manera de ganarme el sustento?

—No, es cierto! Ya veis si soy franco—exclamó riendo el marqués.

—Cuando se necesita se pierde el tiempo tontamente.

—Y después que fuisteis despedido, ¿qué ha sido de vos?

—Me he consagrado casi por completo a mis inventos, he perfeccionado los trabajos, los estudios que el señor Valadin decía ser suyos, bajo el pretexto de que me abonaba un sueldo en las minas. He logrado perfeccionarlos a costa de grandes y crueles sacrificios que no os cuento. Ahora necesito capital para llevarlos a la práctica; necesito un campo de operaciones, fábricas, manufacturas, minas...

—Muchas cosas me parece que perseguís caballero.

—Solo aspiro a llevar a cabo tres principales: la trasmisión de la electricidad, que solo indirectamente os interesaría; la construcción de una locomotora eléctrica que proporcionaría una velocidad considerable, y tercero la apertura de pozos de mina en terrenos hasta hoy inexplotados a consecuencia de las capas de agua subterráneas que hacen imposible la explotación de las riquezas que debajo de ellas se encuentran.

Juan se había levantado, y con las manos abrasando por la fiebre, deshacía un largo rollo de cuero que había llevado, que contenía sus planos, y los depositó en la mesa.

El marqués aseguró su monóculo y hacía como que examinaba con gran atención.

—Pero el trabajo más maravilloso que yo puedo llevar a cabo, señor marqués, es la explotación de tantas minas de hulla hoy sin explotar, esos nuevos pozos que pienso excavar, esa nueva riqueza que pienso dar a Francia.

—Pero me parece que la política no fué extraña...

—Fué únicamente el pretexto para despedirme, señor marqués. ¿No sería porque yo voté en contra vuestra en las últimas elecciones, por lo que el señor marqués me quitaría la manera de ganarme el sustento?

—No, es cierto! Ya veis si soy franco—exclamó riendo el marqués.

—Cuando se necesita se pierde el tiempo tontamente.

—Y después que fuisteis despedido, ¿qué ha sido de vos?

—Me he consagrado casi por completo a mis inventos, he perfeccionado los trabajos, los estudios que el señor Valadin decía ser suyos, bajo el pretexto de que me abonaba un sueldo en las minas. He logrado perfeccionarlos a costa de grandes y crueles sacrificios que no os cuento. Ahora necesito capital para llevarlos a la práctica; necesito un campo de operaciones, fábricas, manufacturas, minas...

—Muchas cosas me parece que perseguís caballero.

franceses en vez de emplearse en especulaciones en el extranjero, se empleen en nuestra patria, y aumenten la riqueza nacional, estos son mis proyectos, mis planes.

El marqués entusiasmado—exclamó: —Esto es lo que precisamente opinaba mi célebre abuelo, cuando habiendo obtenido la primera concesión de las minas de Monzain, empleaba en ellas, con gran desesperación de mi familia, la totalidad de su fortuna. ¿Conocéis su historia?

Le gustaba mucho contarla. Así es que no esperó la respuesta de Juan Rocur.

—Érase durante la regencia. El marqués Patricio de Oseré, se había enemistado con el regente. Cuestiones políticas segun se aseguraba, pero en realidad no era sino cuestión de faldas. El regente le obligó a retirarse a su país. Aquellos terrenos no eran mas alegres entonces que lo son hoy, una llanura interminable, llena de bosques y de prados. Mi abuelo se aburría y se dedicó a la agricultura para distraerse, cazó, pescó y acabó por caer en la manía tan general entonces del estudio de las ciencias naturales, la química y la geología.

El marqués se detuvo un rato y continuó después: —Cuando se estudia geología se busca en el suelo, y cuando se cava en nuestra provincia se halla carbón. Ho aquí, pues el origen de las minas de Monzain. Mi abuelo se arruinó en ellas, lo que olvidan esos energúmenos que nos echan en cara nuestra presente fortuna. Se arruinó en ellas, y de tal modo, que su mujer al morir algunos años después que él, dejó a cada uno de sus hijos gran número de deudas y un pedazo de carbón por toda herencia. ¡Un pedazo de carbón!

Y en esto estaba la gracia de la anécdota. —Sería de ver a aquella marquesa de Oseré reuniendo a sus hijos en el lecho de muerte y entregando a cada uno un pedazo de carbón! Es cierto que, según los sabios, el carbón tiene la misma composición que el diamante.

—Y los sabios no se equivocan del todo, señor marqués, puesto que aquellos pedazos de carbón se convirtieron para vuestra familia en una mina de diamantes.

El marqués se dignó sonreír.

—Pero a fuerza de sacrificios, caballero. No hemos encontrado, ó mejor dicho, recogido las enormes sumas que mi abuelo enterró, mientras que todo el mundo se enriqueció a nuestro lado... Mirad los Valadin.

Esta era la venganza del marqués contra la fortuna de su amigo. No hubiera dicho ni pa-

Valentino, teniendo su centro y principal resistencia en las lomas Cinocóscos. Ascienden a 15.000 las fuerzas allí acumuladas. La otra parte principal del ejército continúa fortificada en Farsalia, su número 30.000 hombres.

El jefe del nuevo gabinete, Sr. Ralli, sale para Farsalia a conferenciar con el jefe del estado mayor.—Macé.

La retirada del Epiro.

Atenas 1.º 9'16 m. Con arreglo a las órdenes recibidas del gobierno, el coronel Manos, con la tercera división griega, que operaba en el Epiro, ha empezado la retirada, concentrándose en Arta. Esta división quizás sea llamada a la línea de las Termópilas.

El bombardeo de Arta.

Se cree que los turcos, que han seguido el movimiento de retirada de los griegos, empiecen desde luego el bombardeo de Arta desde las baterías que ya tenían a la orilla derecha del río antes de empezar la campaña. Los griegos también tienen baterías en la orilla izquierda.—Macé.

Combate en Velestino. — Turcos diezmatados.

Viena 1.º 9'13 m. Los telegramas recibidos de Larissa dicen que los turcos han hecho un reconocimiento sobre Velestino (punto más avanzado de la línea griega en la bifurcación del ferrocarril de Larissa-Kalabaka y ramal a Volo). Las fuerzas turcas desplegadas se calculan por los griegos en 8.000 infantes y 600 caballos.

Un regimiento turco que se empeñó demasiado en la refriega ha sido diezmatado, según los partes. Los griegos solo han tenido 50 muertos, sin que se sepa el número de heridos. Los turcos se retiraron.—Müller.

Actitud de las potencias.

París 1.º 10'22 m. (Recibido a las siete de la tarde). El Gaulois publica un telegrama de Constantinopla, en el cual dice que el sultán, rebustecido por el triunfo de sus armas y por el efecto que ha producido en Europa, está resuelto a reclamar una soberanía más efectiva en el Egipto.

Si esta actitud se confirma, quedará patente que el gobierno turco se halla apoyado por Rusia y por Francia.

Un telegrama del Figaro considera posible que mañana mismo se firme un armisticio entre los turcos y los griegos.—Huertas.

La acción de Velestino

Atenas 1.º 11'30 m. Se reciben detalles del teatro de la guerra, que renuevan aquí el entusiasmo belicoso.

Los turcos avanzaron sobre Velestino con trece cañones, iniciando el ataque por la mañana contra la brigada Smolcuki, cerca del empalme del ferrocarril que une a Velestino con Larissa y con Volo.

Después de un prolongado cañoneo, dió una carga la caballería turca que fué rechazada por las tropas apostadas sobre la colina Karantessi.

Un regimiento turco fué literalmente diezmatado por los fuegos combinados de la artillería que disparaba metralla y de la infantería.

Los franco tiradores apoyaban al ejército griego y tuvieron cincuenta muertos y seis oficiales heridos.

Los turcos delante de Farsalia.

El ejército turco ha llegado cerca de Farsalia. Las avanzadas hicieron un reconocimiento en el día de ayer, desplegaron algunas fuerzas.

La caballería tuvo que retirarse ante el fuego de cañón de las posiciones helénicas; después acabó de ahuyentarse, persecución que les hizo la caballería griega.—Macé.

Interview con Sklonodis. — Manifestaciones de Ralli.

Londres 1.º 9 m. El corresponsal del Standard ha celebrado una interview con el nuevo ministro de Atenas Sklonodis, en la cual éste ha declarado que la continuación ó cese de las hostilidades depende del resultado de la información que están haciendo los ministros sobre el estado del ejército.

Otra interview se publica en el Daily Chronicle, que se ha celebrado con el Sr. Ralli, en la que el presidente del gobierno anuncia que mañana irán a reforzar el ejército de Farsalia muchos millares de reservistas y de voluntarios.

Declara asimismo que hasta la presente no se ha dado un solo paso por las grandes potencias en sentido de la mediación.

Las impresiones del día en los círculos diplomáticos son de que hay inteligencias entre Rusia, Francia, é Inglaterra para imponer un armisticio entre turcos y helenos.

Grecia accederá en el acto, y Turquía no se negaría, pero exigiendo que se le garantice que no aprovecha su tiempo su enemigo para rehacer su ejército.—Harry.

DE LA AGENCIA FABRA

Constantinopla 30. El representante imperial se ha dirigido a los representantes turcos en el extranjero en el siguiente tenor: El general Edem Bajá telegrafía que el ejército imperial, prosiguiendo su marcha en dirección a Trícala, donde fué izada la bandera otomana, y se elevaron oraciones

por S. M. I. el sultán nuestro augusto señor. Habiéndose comprobado, por una información abierta al efecto, que la vispera habían sido puestos en libertad y armados 200 presidiarios distribuidos 20.000 fusiles entre los habitantes de la ciudad y los de las cercanías por las autoridades helénicas que habían permitido también el saqueo de los depósitos de armas y municiones, el comandante otomano ha dictado bandos amenazando con severas penas a cuantos tengan en su poder armas y municiones, y cominándoles a que las restituyan, juntamente con los víveres y otros objetos robados.

Las aladuras que dominan a Nechista y Canak Serrali, más allá de Bechpouhar, han sido igualmente ocupadas por nuestras tropas. — Mencheta.

Nuevo ministerio. Atenas 30. El nuevo ministerio ha quedado definitivamente constituido al mediodía de hoy, en la siguiente forma: Ralli, Presidencia y Marina. Theotokis, Interior. Skouloudis, Negocios Extranjeros. Eptaxias, Instrucción pública. Triantafillakis, Justicia. Simopoulo, Hacienda. Coronel Tsamos, Guerra.

Una vez constituido el nuevo gabinete se trasladó al Palacio, donde prestó juramento en manos del rey.

Buena acogida. Atenas 30. La prensa de esta capital ha acogido muy favorablemente la constitución del nuevo ministerio.

El periódico Acropolis dice que el rey debe invocar personalmente la mediación de las potencias europeas para poner término a la guerra.

Anulación de «exequatur». Berlín 30. Los periódicos alemanes dicen que el rey de Grecia firmó un decreto retirando el exequatur a todos los cónsules y vicecónsules de Turquía residentes en Grecia.

Rechazados los turcos. Atenas 30. Un despacho de Volo anuncia que la escuadra griega ha llegado a aquel puerto.

Según noticias recibidas esta noche, los turcos han sido de nuevo rechazados en Velestino. El príncipe heredero ha dirigido una alocución a las tropas que han defendido aquel punto felicitándolas calorosamente.

Ministros a Farsalia. Atenas 30. Una de las primeras medidas adoptadas por el gobierno ha sido acordar que los ministros de la Guerra y del Interior, señores Theotoki y Tsamados, vayan a Farsalia a inspeccionar al ejército y emitir informe sobre el estado del mismo.

Medida trascendental. Atenas 1.º. El ministro de la Guerra, Sr. Tsamados, ha sometido a la firma del rey un decreto relevando al jefe del estado mayor, coronel Sapundzaki, y nombrando interinamente para dicho cargo al coronel Sr. Ralli.

Este hecho es objeto de animados comentarios, pues la medida no podrá menos de contribuir al príncipe heredero. Se teme que esto dé lugar a serias complicaciones.

El ministerio en la Cámara. Atenas 1.º. El nuevo ministerio se presentará hoy ante la Cámara, planteando inmediatamente la cuestión de confianza.

Se cree que tendrá mayoría. De los ministros nombrados, sólo uno, el Sr. Theotoki, que desempeña la cartera del Interior, fué impuesto por el rey a los jefes de las oposiciones.

Lo que dice Ralli. Atenas 1.º. Interrogado por el corresponsal de esta Agencia el nuevo presidente del Consejo de ministros, Sr. Ralli, se ha expresado en estos términos: «Estamos resueltos a proseguir la guerra, a fin de dejar en el lugar que le corresponde la honra de la nación, para preparar un estado de cosas que pueda favorecer las eventualidades de la paz.»

EXTRANJEROS

Valores en Bolsa. París 1.º. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 61-22, 61-21 y 61-25, 3 por 100 francés, 102-95.

París 1.º. En la Bolsa de hoy ha continuado la firmeza del exterior a pesar de haberse desmentado la noticia de la huida de Cuba de Máximo Gómez que circuló ayer con mucha insistencia en los centros bursátiles de París y Londres.

La renta francesa ha conservado también las altas cotizaciones de ayer. Londres 1.º. Por ser día festivo aquí no ha habido hoy reunión de Bolsa.—Fabra.

NACIONALES

Rumores de gravedad. — Anarquistas sentenciados. Barcelona 30, 4'40 t. Circulan rumores de haberse alterado el orden público en Manresa y apedreado los huelguistas a la guardia civil.

El teniente coronel Sr. Izard ha salido para dicha población. En los centros oficiales se asegura que no se han recibido noticias. Han empezado los preparativos para cumplir la sentencia de los anarquistas.—Mencheta.

Vapor correo. Cádiz 30, 2'30 t. Ha fundado en este puerto el vapor Ciudad Condal, que salió de la Habana en viaje extraordinario.

Vienen los generales Bernal y Nario, coronel D. Antonio Rodríguez y D. Antonio Rosal y 104 soldados de la huida de Cuba de Máximo Gómez que circuló ayer con mucha insistencia en los centros bursátiles de París y Londres.

La renta francesa ha conservado también las altas cotizaciones de ayer. Londres 1.º. Por ser día festivo aquí no ha habido hoy reunión de Bolsa.—Fabra.

NACIONALES

Rumores de gravedad. — Anarquistas sentenciados. Barcelona 30, 4'40 t. Circulan rumores de haberse alterado el orden público en Manresa y apedreado los huelguistas a la guardia civil.

El teniente coronel Sr. Izard ha salido para dicha población. En los centros oficiales se asegura que no se han recibido noticias. Han empezado los preparativos para cumplir la sentencia de los anarquistas.—Mencheta.

Vapor correo. Cádiz 30, 2'30 t. Ha fundado en este puerto el vapor Ciudad Condal, que salió de la Habana en viaje extraordinario.

Vienen los generales Bernal y Nario, coronel D. Antonio Rodríguez y D. Antonio Rosal y 104 soldados de la huida de Cuba de Máximo Gómez que circuló ayer con mucha insistencia en los centros bursátiles de París y Londres.

La renta francesa ha conservado también las altas cotizaciones de ayer. Londres 1.º. Por ser día festivo aquí no ha habido hoy reunión de Bolsa.—Fabra.

NACIONALES

Rumores de gravedad. — Anarquistas sentenciados. Barcelona 30, 4'40 t. Circulan rumores de haberse alterado el orden público en Manresa y apedreado los huelguistas a la guardia civil.

El teniente coronel Sr. Izard ha salido para dicha población. En los centros oficiales se asegura que no se han recibido noticias. Han empezado los preparativos para cumplir la sentencia de los anarquistas.—Mencheta.

Vapor correo. Cádiz 30, 2'30 t. Ha fundado en este puerto el vapor Ciudad Condal, que salió de la Habana en viaje extraordinario.

Vienen los generales Bernal y Nario, coronel D. Antonio Rodríguez y D. Antonio Rosal y 104 soldados de la huida de Cuba de Máximo Gómez que circuló ayer con mucha insistencia en los centros bursátiles de París y Londres.

La renta francesa ha conservado también las altas cotizaciones de ayer. Londres 1.º. Por ser día festivo aquí no ha habido hoy reunión de Bolsa.—Fabra.

NACIONALES

Rumores de gravedad. — Anarquistas sentenciados. Barcelona 30, 4'40 t. Circulan rumores de haberse alterado el orden público en Manresa y apedreado los huelguistas a la guardia civil.

El teniente coronel Sr. Izard ha salido para dicha población. En los centros oficiales se asegura que no se han recibido noticias. Han empezado los preparativos para cumplir la sentencia de los anarquistas.—Mencheta.

Vapor correo. Cádiz 30, 2'30 t. Ha fundado en este puerto el vapor Ciudad Condal, que salió de la Habana en viaje extraordinario.

Vienen los generales Bernal y Nario, coronel D. Antonio Rodríguez y D. Antonio Rosal y 104 soldados de la huida de Cuba de Máximo Gómez que circuló ayer con mucha insistencia en los centros bursátiles de París y Londres.

Precauciones-Preparación del «meeting.» Discurso de Perezagua. Bilbao 1.º 8 m.

Fuerzas de la benemérita y de mifones se han distribuido por diferentes puntos de la población, permaneciendo las tropas acuarteladas.

Los jefes de las fuerzas han celebrado una detenida conferencia con el gobernador, con objeto de adoptar precauciones para evitar cualquier accidente.

A las seis de la mañana salieron del pueblo de Gallarta varios caracterizados socialistas que se dirigían a Bilbao con objeto de asistir al meeting que se celebrará en Arbolada.

Anoche se celebró un meeting, en el que Perezagua pronunció un largo discurso atacando violentamente a los burgueses. Salgó a recorrer la zona minera para dar cuenta de lo que en ella ocurría.—Mencheta.

Desanagnación. Tarragona 1.º 1'45 t. La fiesta del trabajo ha pasado casi inadvertida.

El Centro Obrero ha excitado a los trabajadores para que celebren el 1.º de mayo. No se ha celebrado meeting.—Mencheta.

UN ARTICULO INTERESANTE (POR TELÉGRAFO)

Paris 1.º. La Revue des Deux Mondes publica un notable artículo en el cual se hacen grandes elogios de España y del Sr. Cánovas. El artículo termina diciendo que existe un perpetuo equívoco, mantenido por la creencia en los Estados Unidos, de que España acabará por vender la isla de Cuba y la creencia en España de que su heroísmo hará olvidar a los Estados Unidos que Cuba está a cinco horas de la Florida.

El error de Cuba está en soñar con la independencia, que la llevaría a ser una segunda república de Haití, añade el articulista, que termina diciendo: «Es posible que el Nuevo Mundo tenga en Cuba su cuestión de Oriente.»—Huertas.

EL 1.º DE MAYO (POR TELÉGRAFO)

Paris 1.º 10'22 m. (Recibido a las siete de la tarde). El día ha empezado hoy completamente tranquilo.

Todo hace creer que la fiesta de los socialistas pasará en paz así en París como en los departamentos.—Huertas.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Mañana domingo, y para debut de la Cistanguida sopranos ligeros Sra. Tetrazini y de nuestro compatriota el tenor Sr. Ervillia, se pondrá en escena en el teatro del príncipe Alfonso, la ópera de Bellini La Sonnambula.

La primera representación de La bella Franculida de Perib, que debía verificarse el domingo, se ha demorado a causa de averías que anoche hubo en la fábrica eléctrica «La Inglesa», dejando a obscuras el expresado coliseo y otros varios establecimientos, no pudiendo verificarse por esta causa, el ensayo general de la bellísima y delicada obra del maestro Bizet, cuya audición tendrá lugar en los primeros días de la semana entrante.

Al primer anuncio hecho por la empresa del teatro de la Comedia fijando para el próximo martes el estreno del drama El hijo de los Sres. Franco Rodríguez y Llana, se ha visto concurridísima la contaduría de aquel teatro por numeroso público en demanda de localidades para dicho día, lo que demuestra el interés que existe por conocer la obra de que tanto se habla en los círculos teatrales.

CIRCO DE PARISH.—Añoche, viernes de moda, estaba el circo brillantísimo. Sabe mister Parish reunir en su coliseo lo más selecto de la sociedad madrileña.

Los Tres Bloscos fueron apaudadísimos, hasta el extremo de bajar del escenario a la pista para ejecutar nuevamente sus difíciles ejercicios.

Esta noche debut del jongleur Farini, y mañana por tarde y noche, dos grandes funciones, en las que trabajarán los Bloscos, los clowns exóticos con sus escenas misteriosas, los monos amaestrados y la banda de kacasuats.

La función cívico-religiosa del Dos de Mayo se verificará mañana con arreglo al programa acostumbrado en años anteriores.

El próximo lunes, a las diez de la mañana, se celebrará una misa de desagravio en el Asilo de las Mercedes en sufragio del alma del ilustre novelista Sr. Pérez Escrich, director que fué del referido establecimiento.

Victima de la grave enfermedad que venía desde hace tiempo padeciendo, falleció ayer en esta capital el oficial mayor del ministerio de Hacienda y antiguo funcionario del Estado, D. Luciano Marín.

Esta mañana se ha verificado el entierro, que ha presidido el señor ministro de Hacienda, y al que han asistido los jefes de este departamento y muchos amigos particulares y políticos del que fué secretario de este gobierno civil.

El gran número de cartas recibidas por la junta directiva de la Orden española humanitaria de la Santa Cruz y víctimas del 2 de mayo, pidiendo papeletas para las funciones que dicha orden celebrará en la iglesia de Santos Justo y Pastor, y sus múltiples obligaciones del presente, le impiden contestar particularmente la imposición en que se encuentra de poder complacer a más peticionarios, por haberse agotado, sirviendo de contestación esta noticia.

Ha sido propuesto por la Diputación provincial de Córdoba, para contador de fondos provinciales, en primer lugar de la terna, previos exámenes, D. Pedro Mir de Lara, oficial de la delegación de Hacienda de Madrid.

Se ha dispuesto se convoque a oposiciones para proveer el beneficio de maestro de capilla de la catedral de Orense.

El número de cuadros que se presentarán en la próxima Exposición de Bellas Artes, superará a la cifra del año 1895.

El comité liberal dinástico del distrito de Palacio ha proclamado candidato para concejal en las próximas elecciones por el partido liberal dinástico del distrito de Palacio, al señor conde de Garay.

Se encuentra en Madrid el catedrático de la facultad de Medicina de Granada, D. Arturo Perales.

Después de hecha la corrección de estilo de redacción de la bases para el arriendo de la plaza de Toros, se ha acordado que la subasta tenga lugar el 1.º del mes próximo.

NOTICIAS DE PALACIO

Esta mañana han oído misa en la iglesia de la Almudena sus altezas las infantas doña Isabel y D.ª Paz, visitando luego las obras de la misma.

Esta tarde ha celebrado con el señor ministro de Hacienda una larga conferencia la comisión permanente del Banco de España.

mente, alegando que no disponía de dinero para distraerlo en convites. Parece que ha añadido el declarante que el hoy procesado no fumaba ni bebía vino por ahorrar todo lo posible.

Jaime Yera, guardia de Seguridad y portero de la casa núm. 88 de la calle de Cervantes, parece ha dicho al juzgado que cuando ocurrió el crimen se hallaba almorzando en el interior de su casa, por cuya razón no pudo enterarse de la horrible escena desarrollada en la calle del Duque de Medinaceli.

Algunos otros testigos han comparecido ante el juez de instrucción; pero sus declaraciones no parecen haber revestido importancia.

D. Juan González de la Cruz se ha presentado espontáneamente a prestar declaración; pero como el señor juez se hallaba en aquel momento ocupado, se le manifestó que será citado oportunamente.

AYUNTAMIENTO. La discusión de los presupuestos continuó esta tarde por el capítulo correspondiente a «Obras públicas», estudiándose una enmienda en que se pide aumento del crédito que la comisión consigna para conjurar la crisis obrera.

Hablaron en pro los señores conde de Mallada, Dorado y Balboa, y en contra los Sres. Presilla y Ruiz Márquez, desechándose en votación nominal.

También fueron desechadas una enmienda pidiendo consignación para ocho al servicio del ingeniero de vías públicas, y otra para que se rebaje el crédito consignado para transporte de materiales.

Sin gran calor en la discusión y con mucha tranquilidad continuó el estudio de las enmiendas.

Probablemente el presupuesto de gastos no terminará hoy.

ESTADO ATMOSFERICO El día 1 en Madrid ha sido nuboso con señales de lluvia.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Príncipe, 21) marcaba a las siete de la mañana 11'8 grados; a las doce del día 17, y a las cuatro de la tarde 17'6. La temperatura fué de 21'4 grados la mañana, y de 11 la mínima.

El barómetro marca hoy 702. Lluvia.

La compañía de Maderas, Madrid, Argumosa, 14 (Teléf. 689), Bilbao, Santander.

A. Porras dentista, Arenal, 22 dup, pral. El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos se curan con el Elixir estomacal de Sáiz de Carlos, Serrano, 30, farmacia, Madrid; 5 pesetas botella.

El joven estudiante Sr. Alcalá Galiano, que después de tomar parte con el mayor entusiasmo en la manifestación ayer celebrada en honor del héroe de Punta Brava, sintióse enfermo repentinamente, falleciendo a los pocos instantes; era, como ya dijimos, natural de Cuba y pertenecía a una distinguidísima familia, contando entre sus ascendientes al héroe de Trafalgar.

En estos momentos, en que tantos ambiciosos y desleales luchan en Cuba contra la madre patria, ha querido la Providencia que los dichos sentimientos de ese infanzonado joven cubano, repentinamente arrebatado al cariño de los suyos, hayan sido de entusiasmo hacia la patria española y de enérgica protesta contra la deslealtad de algunos de sus hijos.

Dios dé descanso al espíritu de tan generoso é infortunado joven y reciba la familia del Sr. Alcalá Galiano la expresión de nuestro sincero pésame.

Ha sido nombrado hijo adoptivo predilecto de Castro-Caldes (Galicia) nuestro querido amigo el diputado Cortes y primer secretario del Congreso, señor conde del Moral de Calatrava. El nombre de dicho señor figurará en una de las principales calles de aquella población.

D. Eduardo Mejía hace constar por nuestro conducto su reconocimiento más sincero a los gremios y a los numerosos amigos del distrito de Palacio que de un modo tan generoso como espontáneo le habían ofrecido su leal concurso en las próximas elecciones de concejales.

Por consideraciones muy dignas de tener en cuenta desiste por ahora de presentar su candidatura, no obstante los valiosísimos elementos que estaban dispuestos a defenderla, a quienes reitera de nuevo su más profundo agradecimiento.

Es completamente inexacto que ayer ocurriera desgracia alguna en la fábrica del Gas. Lo que ha pasado es bastante misterioso y se refiere a un aviso telefónico, dado no sabemos con qué intención, ni por quién, pues tampoco lo saben en el gobierno civil donde lo recibieron.

Así nos lo manifiestan autorizados.

La función cívico-religiosa del Dos de Mayo se verificará mañana con arreglo al programa acostumbrado en años anteriores.

El próximo lunes, a las diez de la mañana, se celebrará una misa de desagravio en el Asilo de las Mercedes en sufragio del alma del ilustre novelista Sr. Pérez Escrich, director que fué del referido establecimiento.

Victima de la grave enfermedad que venía desde hace tiempo padeciendo, falleció ayer en esta capital el oficial mayor del ministerio de Hacienda y antiguo funcionario del Estado, D. Luciano Marín.

Esta mañana se ha verificado el entierro, que ha presidido el señor ministro de Hacienda, y al que han asistido los jefes de este departamento y muchos amigos particulares y políticos del que fué secretario de este gobierno civil.

El gran número de cartas recibidas por la junta directiva de la Orden española humanitaria de la Santa Cruz y víctimas del 2 de mayo, pidiendo papeletas para las funciones que dicha orden celebrará en la iglesia de Santos Justo y Pastor, y sus múltiples obligaciones del presente, le impiden contestar particularmente la imposición en que se encuentra de poder complacer a más peticionarios, por haberse agotado, sirviendo de contestación esta noticia.

Ha sido propuesto por la Diputación provincial de Córdoba, para contador de fondos provinciales, en primer lugar de la terna, previos exámenes, D. Pedro Mir de Lara, oficial de la delegación de Hacienda de Madrid.

Se ha dispuesto se convoque a oposiciones para proveer el beneficio de maestro de capilla de la catedral de Orense.

El número de cuadros que se presentarán en la próxima Exposición de Bellas Artes, superará a la cifra del año 1895.

El comité liberal dinástico del distrito de Palacio ha proclamado candidato para concejal en las próximas elecciones por el partido liberal dinástico del distrito de Palacio, al señor conde de Garay.

Se encuentra en Madrid el catedrático de la facultad de Medicina de Granada, D. Arturo Perales.

Después de hecha la corrección de estilo de redacción de la bases para el arriendo de la plaza de Toros, se ha acordado que la subasta tenga lugar el 1.º del mes próximo.

Sus altezas los príncipes de Baviera han ido esta tarde a primera hora a casa del señor marqués de Bogaraya a ver unas obras de arte.

Esta tarde han ofrecido sus respetos a S. M. los procuradores de las órdenes religiosas de Filipinas, los cuales han entregado a la augusta dama un ejemplar de la Memoria que acaban de escribir y publicar acerca del referido Archipiélago.

En la comisión que ha ido al Palacio figuraban franciscanos, agustinos, recoletos y dominicos.

A las dos de la tarde ha sido recibido por S. M. la reina el señor Arzobispo de Tarragona. Dicho prelado dió a S. M. las gracias más expresivas por el vivo interés que había mostrado durante la enfermedad que le aquejó y de la cual se halla por completo restablecido.

El sabio y virtuoso arzobispo cumplimentó también a SS. AA. la infanta doña Isabel y los príncipes de Baviera, mereciendo de todas las citadas personas reales la más afectuosa acogida.

La corte ha asistido esta tarde a la salve de Nuestra Señora de Atocha, en la iglesia del Buen Suceso.

Al acto religioso concurrió la familia real con los príncipes de Baviera y sus hijos.

S. A. la infanta doña María Teresa se quedó en Palacio a causa de una ligera indisposición, tan ligera que la egregia niña volvió salir la comitiva de Palacio asomada a uno de los balcones de la plaza de Oriente.

SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Paz han estado en el convento de Comendadoras de Santiago a despedirse.

Los príncipes de Baviera y sus hijos salieron mañana a las tres de la tarde en el Sud expreso para París.

Los egregios viajeros van a Munich para asistir a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes.

ECOS POLITICOS

El efecto producido por la publicación del decreto de aplicación de las reformas de Cuba no ha sido completamente satisfactorio en el partido liberal, y realmente no por el hecho de la aplicación, sino por las circunstancias que en él concurren.

A juicio de persona muy caracterizada por sus talentos y convicciones dentro del partido liberal, la eficacia de las reformas depende sobre todo de la sinceridad de su aplicación, y esta sinceridad, a lo menos en una gran parte, depende de la persona encargada de llevar a la práctica el decreto como gobernador general.

Debiera por lo mismo añadirse el personaje aludido—haberse elegido con tal objeto una personalidad que si no fuese conocida como amiga del criterio reformista, a lo menos no le fuese contraria en ningún concepto; esto es, un gobernador general que no estuviese definido en pro ni en contra, que no pudiera ser tachado de ningún prejuicio, y en el cual, por lo tanto, se pudiese confiar de que al aplicar las reformas habla de hacerlo con el deseo y la voluntad firme de atender a lo que el espíritu y la tendencia de aquéllas significaba en el régimen colonial.

No hacerlo así y confiar la aplicación al general Weyler, que tiene una tradición determinada, merecida ó imerecida, que no es una personalidad simpática a todos los cubanos y amigos de éstos, y cuyos actos muchos para juzgarlos con imparcialidad, sino que desde luego los tacharán de sospechosos es dar pretexto a que la medida no produzca los efectos que de ella pudieran esperarse, y hasta dar lugar también a que se sospeche de la sinceridad con que el gabinete conservador procede en asunto de tanta importancia, y mucho más si se tiene en cuenta que la masa general del partido de unión constitucional de Cuba, no ha visto las reformas con la mayor simpatía y pudiera ejercer presión sobre el general Weyler.

Por esto creo—terminaba—que el decreto de aplicación de las reformas que ha sido dado para salvar una dificultad allí y aquí, pudiera muy bien convertirse allí y aquí en una dificultad mayor si al llevarlo a la práctica se confirmaban estos temores, despertando algunas desconfianzas, que fácilmente podría suceder.

Como ex ministro liberal, nada quiso añadir el interpelado, subordinándolo todo a que yo se reunieran los ex ministros y el Sr. Sagasta determinara la conducta del partido en la próxima campaña parlamentaria; pero no se le ocultaba ciertamente que la actitud de los senadores y diputados liberales con respecto al gobierno, no era la de la mayor benevolencia.

El ex gobernador civil de la Habana, señor Porras, regresará a la Península en el correo del día 10 del actual.

Con referencia a noticias de Manila se sabe que el general Primo de Rivera ha llegado a San Francisco de Malabán, donde ha organizado una división que se dirige por Santa Cruz, siguiendo la carretera de la costa hacia Naig, donde el generalísimo Emilio Aguinaldo se ha hecho fuerte.

Por informes recibidos en Madrid se hace patente el entusiasmo con que ha sido recibida en la isla de Cuba la noticia del planteamiento de las reformas.

Los reformistas no oc

MEETING

FIESTA DEL TRABAJO

En el teatro de Variedades (antes Liceo Riús) estaban convocados los obreros para tratar una vez más de las ventajas que habrá de reportar a la clase obrera la limitación a ocho horas diarias de la tarea del trabajador.

El escenario.

El palco escénico, destinado a la presidencia, junta organizadora y compañeros que habrán de desarrollar los temas, hállase convenientemente dispuesto.

En el centro, y en primer término, hay una mesa para la presidencia, cubierta con paño rojo, en cuyo frontal se destacan las letras P. S. O., iniciales del Partido Socialista Obrero.

A derecha e izquierda de la mesa presidencial, hay otras dos mesas: una destinada al compañero que por turno ha de dirigir la palabra a la concurrencia y la otra destinada a los representantes de la prensa.

En la parte superior del telón de boca se lee esta inscripción: «El socialismo ha borrado las fronteras. El 1.º de mayo une a todos los trabajadores del mundo.»

En la parte que ocupan las candelillas se leen dos banderitas: una de percalina, con esta inscripción: «Partido socialista obrero, agrupación de Madrid.»

Otra bandera preciosa, de raso encarnado, tiene la siguiente inscripción en letras de colores bordadas en plata: «Sociedad de Obreros Panaderos de Madrid 8. S. S.—Unión es fuerza.»

Aspecto de la sala.

No era la hora y media de la mañana, es decir, era la hora antes de la fijada para el meeting, y ya estaban ocupadas todas las bancas, galerías y palcos, viéndose en esos últimos algunas compañías bastante raras.

Tampoco faltaban compañeros y compañeras incipientes en brazos de sus madres. La mayor parte de la concurrencia se entretenía en leer El Socialista, que trata de a festividad del día.

Otros se ocupan en discutir particularmente, y en tono menor, el problema social. Dos compañeros manifiestan también su opinión en el trascendental asunto.

Empieza el acto.

Son las diez. Ocupa la presidencia el compañero Francisco de Diego, y actúan de secretarios otros dos compañeros.

Detrás y sentados están los que forman la junta directiva.

Junto a la presidencia toma asiento el delegado del gobernador, Sr. Obregón.

El presidente dice que se va a tratar de lo que en años anteriores se había tratado. El compañero Caballero motaja a Castelar y a todos los que combaten el ideal que persigue la clase trabajadora, que es la base de la verdadera libertad, y extiéndese en los razonamientos de siempre. Dice que los burgueses asesinan indirectamente a los obreros a fuerza de explotarlos. (Grandes aplausos).

El compañero Lobo pide protección para los niños menores de 14 años y para las mujeres en cinta, a fin de que no sean explotados por las clases acomodadas, dando lugar a que los niños nazcan raquíticos. Es preciso que el trabajador esté equipado con los militares; éstos, dice, se inutilizan y tienen derechos pasivos; el trabajador tiene, si acaso, el hospital.

«¿Quién es más beneficioso al país el general o el trabajador? Aquel destruye, éste crea. (El delegado llama la atención al orador). Invita a los obreros que se unan, por que un trabajador aislado nada significa y nada puede hacer, porque se había acabado aquel tiempo en que el maná caía de gracia. Dice que era preciso derribar las tres columnas sobre que descansaba la sociedad burguesa; a saber: el ejército, el clero y la magistratura.

Termina su violento discurso de este modo: «De gotas de agua está formado el mar y éste es grandioso y potente.» (Aplausos y bravos).

El compañero Morato: Hace historia retrospectiva de lo que era el obrero en la Edad Media, comparándole con los tiempos actuales, para deducir que la clase trabajadora iba progresando, rompiendo poco a poco las cadenas que le sujetan y el sello de inferioridad con que en todo tiempo estuvo marcada la clase verdaderamente productora. E invita a los trabajadores a que continúen por el camino emprendido de su emancipación. Fue muy aplaudido.

El compañero Simal. Este, a quien si no recordamos, no hemos oído hasta ahora, hace su debut de un modo magistral; es orador fogoso y le va a los alcances al pontífice del socialismo Pablo Iglesias.

Asegura que la importancia de la fiesta del trabajo es grande, y dice: «Nada importa que los burgueses amontonen nubes sobre nubes para eclipsar la luz del sol, que es la verdad; esas nubes pasajeras, rotas son por la potente fuerza de la ciencia, ante el cual hay que rendirse. Para probar sus tesis, describe idealmente una gran reunión en donde se congregaran todos los obreros que hoy conculgan en la misma aspiración, para deducir que entonces los poderes públicos se atemorizarían al contemplar, si no el resultado práctico de sus trabajos, las raíces que éstos han echado para llegar al triunfo de su anhelada emancipación.

Combate determinados centros educativos nocturnos, en donde, según el compa-

ñero, se trata de contener a los obreros, dándoles alfalfa caliente.

Clama contra las industrias nocturnas y describe con elocuencia los trabajos a que se somete a los niños y a las mujeres, para saciar la avaricia de los dueños de fábricas. Después de muchas consideraciones, termina su peroración en medio de ruidosos aplausos.

Pablo Iglesias: Con los arranques de siempre y fácil palabra; habla este pontífice del socialismo, no sin que antes el auditorio, le tribute entusiasta saludo como premio anticipado a su oratoria.

Describe los trabajos y vicisitudes de la clase proletaria siempre explotada por el burgués, manifestando que hasta los mismos explotadores debían ser partidarios de la jornada legal de ocho horas, porque de este modo, al pronto tiempo que los obreros que no disfrutaban ocupación, le tendrían, los explotadores obtendrían más ganancia sin contribuir lentamente a que la vida del obrero se fuera acortando.

Describe las consecuencias de las guerras de Cuba y Filipinas, echando la culpa de estas a los poderes públicos por sus desaciertos, los cuales pagaban y sellaban con su sangre los hijos del pueblo.

Anatematiza las corridas de toros, de las cuales se declara adversario en absoluto. Dice, después de hacer oportunas salvadas, que en las corridas de toros no se destacaba más que la barbarie, impropia de una nación culta, sobre todo en este período de tristeza para España, en que miles de hijos del pueblo han muerto defendiendo a la patria y otros vuelven a ella sin más esperanza que una tosa para descansar de tantas penalidades.

Acercas del problema socialista obrero habla mucho y en muchas ocasiones con gran contenido, siendo diferentes veces interrumpido por la multitud, que prorrumpe en bravos y aplausos.

Pablo Iglesias terminó así: «Sobre las ruinas de lo existente levantaremos nuestra fortaleza, y entonces diremos: ¡Ya quedan cerradas las puertas del infierno y abiertas están las del Paraíso!» El entusiasmo es grande, las aclamaciones se suceden, y una voz entre las mil, dice: «¡Vamos a la Bombilla para remachar el clavo!»

Resumen.

La presidencia muy acertada; los oradores, en cuanto a la forma, muy bien, especialmente los compañeros Simal e Iglesias; los obreros todos guardaron corrección summa. El orden perfecto y muy en su lugar el delegado del gobernador.

EL HOSPITAL DEL NIÑO JESÚS

El elemento oficial del ministerio de la Gobernación, a cuyo cargo corren los hospitales, etc., ha visitado el Hospital del Niño Jesús, descrito en nuestras columnas

con tan vivos colores y tanta exactitud por nuestro querido compañero señor marqués de Alta Villa, quedando todos sorprendidos de hallar una cosa tan hermosa y tan útil entre nosotros, y hecha por una comisión, por la Junta Provincial de Beneficencia de Madrid.

El desgraciado Sr. Moreno Pozo era vocal de esa junta, así como los señores don Ezequiel Ordóñez, actual visitador, y que tanto celo ha mostrado por el Hospital, y con él los Sres. D. Francisco de Paula Arrivilla, marqués de Cubas, D. Antonio Laá, D. Eduardo Dato, D. Joaquín L. Puigcerver, D. Antonio Chacón, D. Joaquín Torres Asensio, vizconde de Torre-Almirante y los señores D. José Cadena, D. José de los Angeles, con los Sres. Hoppe, Urquijo, Silvela y marqués de San Carlos forman actualmente la Junta que tanto plácemes merece de Madrid y de la patria, pues los beneficios que hace no se limitan al admirable Hospital del Niño Jesús.

Hay que ver la casa donde la Junta se alberga, sus dependencias, el orden admirable que allí reina, y, sobre todo, el bien inmenso que allí se hace sin que nadie lo sepa, como ser debe la caridad bien entendida.

Pues a pesar de todo, con su admirable administración y sus ahorros, ha podido levantar el edificio donde hoy se alberga la Junta con sus oficinas, constituyendo un centro importantísimo para la corte de España, donde es preciso ver, no solo lo que brilla y luce, sino lo que en la sombra y en el secreto hay de lágrimas y de miseria que consolar.

Las referidas patentes se adquieren en los estancos, como dispone el real decreto de 8 de febrero 1894, y se satisfacen en dos plazos, uno en el mes actual, y otro en el primer trimestre del próximo año económico, o sea desde 1.º de julio a 30 de setiembre venidero.

Como son tan numerosos los establecimientos donde se expendían alcoholes, aguardientes y licores, parecemos oportuno advertirlos a los contribuyentes de industriales.

Las patentes son de 11 clases, desde 19 a 5 pesetas. La mayor corresponde a los casinos y círculos de recreo, la menor para los puestos en la vía pública.

En Madrid satisfacen las fondas, cafés y almohocados 30 pesetas; los restaurantes, colmados y tiendas de montañeses 25; los ultramarinos y comestibles 15; las tabernas, bodegones, paradores, abacerías y fignones 10.

Tal es, en extracto, la tarifa que acompaña a la instrucción vigente del impuesto, aprobada en 8 de febrero de 1894.

Bolsa de Madrid. Cotización del 1. Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 30, DEL 1.º, and various financial data.

Barcelona 1,350 t. Interior, 64-70. Exterior, 77-92. Amortizable, 77-00. Cúmbas 1896, 95-00. Idem 1898, 76-50. Nortios, 23-50. Aduanas, 96-87. EN EL CORRO Interior: fin corriente, 64-70. Espectáculos para el día 2. PRINCIPE ALFONSO. 9.—Fancías 12 de abono.—T. 2.º.—(Debut de la 5.ª temporada) Trazozini y del tenor Sr. Ercilla.—Sesión nambula. COMEDIA.—4 1/2.—La Dolores.—3.ª. 9.—La Dolores.—Five O'clock tea. LARA.—4 1/2.—Los señores (dos actos).—Un joven fregolizado. Sevillana (baile).—Oratoria fin de siglo.—Venta 4.ª. 8 3/4.—F. 2.º de abono.—T. 2.º imparte. Los Higüeros.—La maja del Puerto (baile). Tocino del cielo.—Los guantes del cocodrilo (en una sesión).—Segundo acto de la maja (ma) y Sevillanas (baile). ZARZUELA.—4 1/4.—El padrino de diablo.—Retolondón.—Un punto blipipipi. 8 1/2.—La viejecita.—El padrino de diablo.—Neno ó todo por el arte.—Colegio de señoras.—La viejecita. AFOLO.—4 1/2.—La madre ahogada.—8 3/4.—Escuela musical.—La madre ahogada.—Las bravías.—La roncelesa. ESSLAVA.—4 1/2.—Marzelle Nitochka.—(Segundo acto de la misma).—Los cocineros. 8 1/2.—La mujer del molinero.—La marcha de Cádiz.—Plan de noche.—Los cocineros. ROMEA.—5.—Madrid de noche.—El cabalero primero.—Lucifer. 8 3/4.—Madrid de noche.—Los puritanos.—Al agua patos.—Madrid de noche. PARISE.—4 1/2 y 9.—Dos grandes y variadas funciones por tarde y noche en la Gran Compañía. Asistiendo con sus monos y demás principales artistas de la compañía. COLON.—4 1/2 y 9.—Dos magníficas funciones en las que tomarán parte la trolepe imperial Tiroyen, Schopler, Mr. Osef froy, Mlle. Paula del Monte, los hermanos Hernández y demás artistas de la compañía. PLAZA DE TOROS.—4 1/2.—Cuarto encarnado.—Se lidiarán seis toros con diva encarnada y negra, de la acreditada ganadería de D. Joaquín Muruve, que serán ya toreados por los matadores Luis Mazzarini, Rafael Guerra (Guerrita) y Emilio Torres (Bombita).

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 2 DE MAYO

BOLETIN religioso del día 2

Santos del día 2 de mayo.—Domingo II después de Pascua, ó sea del Buen Pastor.—San Atanasio, obispo y doctor; San Félix, diácono; San Simeón, rey; Santos Simplicio y Ambrosio, mártires; la beata Mafalda, princesa.

Se pone el sol a las 4:58 y se pone a las 6:58.

Cultos para el día 2

Se gana el jubileo de Cuatro Horas en la parroquia de Santa Cruz a las diez y media mayor y explicación del santo Evangelio; a las cinco y media vísperas con asistencia del venerable cabildo de cánticos y después ejercicios y reserva.

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras y Carboneras, jubileo perpetuo.

En la parroquia de San Justo (Maravillas) solemnitas honras por las mismas víctimas; orador, Sr. González Reyes.

En Monserrat sigue la solemne novena a Nuestra Señora de los Desamparados; en la misa predica el señor Quesada, por la tarde, a las cinco y media, el padre Sebano.

En San Luis sigue a la Virgen del Amparo y Buena Muerte, predicando los señores Alberdi y Manzanedo.

En las Descalzas Reales siguen por la mañana los cultos a la Virgen del Milagro; orador en la misa, señor López Anaya; se suplirá a los fieles la asistencia.

Flores de María

En las Carboneras continúa este piadoso ejercicio, predicando D. Benito Guerrero.

En San Ginés, el P. Muñoz.

En el Espíritu Santo, un padre agustino.

En las Comendadoras sin sermón.

En San Marcos el señor parroco.

En San Andrés el señor parroco.

En la Catedral un señor benedictino.

En San Ildefonso el señor Gallego.

En los Flamencos el señor Anaya.

En San Justo el señor parroco.

En el Carmen, al anocheecer, id.

Novena de San José

En las Niñas de Leganes, predicando en la misa don Manuel Berrocal y por la tarde el señor Quesada.

En la parroquia de Covadonga, por la tarde, el padre González.

En Santa Isabel el padre Gil, de la Compañía de Jesús.

En las Arrepentidas, el Sr. Belda.

En Santa Bárbara, señor Rivadeneira.

Ejercicios al Sagrado Corazón de Jesús. En San Ildefonso, siendo orador el señor cura. En la iglesia del Sagrado Corazón, y predicará el padre Fita. En el asilo del Sagrado Corazón el señor Díaz Gui. En San Lorenzo el pároco. En el Cristo de la Salud un buen orador.

Enterramientos

Durante el día 30 se ha dado sepultura a 37 cadáveres, en los cementerios siguientes:

En Nuestra Señora de la Almudena..... 30

En San Isidro..... 1

En San Justo..... 1

En San Lorenzo..... 1

En Santa María..... 2

Reuniones.

Mañana domingo, a las dos y media de la tarde, dará en la Escuela práctica de especialidades médicas, calle de la Montera, 4, una conferencia pública el profesor honorario de la misma Excmo. Sr. Dr. D. Mariano Nieto Soriano, marqués de Guadalzarz, en la que desarrollará el tema: «La naturaleza y el espíritu».

Vacunación municipal

El día 1 se han vacunado 17 en la casa de socorro del distrito del Hospicio (sucursal).

Antiguidades

Se vende una hermosa esclava de caracol de hierro fundido, con muy buen uso. Tetuán, 23, anastoría.

PARA TALLER

Gran local con patio y habitación para vivir, se alquila en 5 reales diarios. Razón, San Bernardo, número 75, tienda.

Dr. Morales

30 años especialista en sífilis, venéreo, esterilidad é impotencia. Carretas, 29, principal.

Muebles

BARATOS Y BUENA construcción. Nuevo almacén, Carmen, 14.

F. VIDAL

MUEBLAS, DECORACION, ORFEBRE DE ARTE ROSELLON, 291, GRACIA (BARCELONA)

TEATRO EL DORADO

Hasta el 10 de mayo se admitirán en la contaduría del teatro de Eslava repeticiones para el arriendo del café restaurante del teatro El Dorado, próximo a construirse en la calle de Juan de Mena.

CÁPSULAS DE Quinina de Pelletier

6 de las 3 Marcas. ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Sobereanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y gregas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas. En PARÍS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL

Curación rápida con la pomada fortificante de Rodríguez de los Ríos. Es inmensa y produce efecto maravilloso desde la 1.ª fricción: 10 pias. hora. Va por correo. CARRANZA, 12, FARMACIA MADRID

SOMBREROS

confeccionados y en casco para señoras y niños. Artículos para la confección de los mismos sombreros de paja para caballeros. Se reforman los usados. SALUD 13

DINERO

por alijos, papeles del Monte de Piedad y pias.

ANUNCIO

El gremio de Mercaderes y Paquetaría al por mayor celebrará junta para el examen del repaero de contribución y juicio de agravios, el día 4 de mayo de 1897, a las once y media de la noche, en el Círculo de la Unión Mercantil. La lista de repaero está a disposición de los agraviados para su examen en el edificio del edificio, calle de Atocha, 30 duplicado. Nuevas Hilaturas del Ter.

SE VENDE BONITO HOTEL

DE 500 pisos, rodeado de jardín por las cuatro fachadas; tiene 14 habitaciones, 6 estuadas, estudio pequeño de piano por 14,000 pesetas. Libros, Gacetas, número 8, en la parte moderna de la Propriedad.

CUARTO PRINCIPAL DESALQUILADO

para numerosa familia. Magdalena, 22.

QUININA DE PELLETIER

6 de las 3 Marcas. ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Sobereanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y gregas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas. En PARÍS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL

Curación rápida con la pomada fortificante de Rodríguez de los Ríos. Es inmensa y produce efecto maravilloso desde la 1.ª fricción: 10 pias. hora. Va por correo. CARRANZA, 12, FARMACIA MADRID

SOMBREROS

confeccionados y en casco para señoras y niños. Artículos para la confección de los mismos sombreros de paja para caballeros. Se reforman los usados. SALUD 13

MUEBLES

EBANISTERIA Y TAPICERIA CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles.—Especialidad en jugos de alcohol, comedores, despacho, gabinetes y colgaduras; precios económicos.—MAYOR, 78, entrada, LUZON, 1, bajo izquierda.

FONDA DE BARCELONA

ABADA, 12, y CHINCHILLA, 1, MADRID Hospedaje completo desde CINCO pesetas.—Cubierta desde 2 pesetas

TONICO-GENITALES DEL DR. MORALES

Colorea píldoras para la completa y segura curación de la IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL y esterilidad.

SACRAMENTAL DE SAN PEDRO, SAN ANDRÉS Y SAN ISIDRO

La comisión para distribuir los puestos en la próxima romería de San Isidro Labrador, se constituirá en la ermita de su nombre los días 8 y 9 del actual, de nueve a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde, con objeto de renovar los talones de licencias a los que deseen ocupar los puestos del año anterior; y desde el día 10 al 15 inclusive, a las mismas horas, se expedirán los demás talones de licencias sin distinción.

AVISO

Se necesita proveer una plaza de jefe de secretaría de la Asociación de Almaceneros de Tejidos, en esta capital, con el sueldo anual de 1,500 pesetas y habitación. Las personas que la pretenden se dirigirán por escrito al apartado de Tejidos, núm. 125, expresando los méritos que ostentan y cumplidas informaciones personales. Las solicitudes se admitirán hasta el día 8 del corriente.

LA MESA DEL RESTAURANT

de Ambos Mundos, Aduana, 4. Gran mesa para mañana en el cubierto de 2 pias. Se admiten abonos de 50, 60, 70, 80, 90, 100, 120, 150, 200, 250, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000, 1200, 1500, 2000, 2500, 3000, 4000, 5000, 6000, 7000, 8000, 9000, 10000, 12000, 15000, 20000, 25000, 30000, 40000, 50000, 60000, 70000, 80000, 90000, 100000, 120000, 150000, 200000, 250000, 300000, 400000, 500000, 600000, 700000, 800000, 900000, 1000000, 1200000, 1500000, 2000000, 2500000, 3000000, 4000000, 5000000, 6000000, 7000000, 8000000, 9000000, 10000000, 12000000, 15000000, 20000000, 25000000, 30000000, 40000000, 50000000, 60000000, 70000000, 80000000, 90000000, 100000000, 120000000, 150000000, 200000000, 250000000, 300000000, 400000000, 500000000, 600000000, 700000000, 800000000, 900000000, 1000000000, 1200000000, 1500000000, 2000000000, 2500000000, 3000000000, 4000000000, 5000000000, 6000000000, 7000000000, 8000000000, 9000000000, 10000000000, 12000000000, 15000000000, 20000000000, 25000000000, 30000000000, 40000000000, 50000000000, 60000000000, 70000000000, 80000000000, 90000000000, 100000000000, 120000000000, 150000000000, 200000000000, 250000000000, 300000000000, 400000000000, 500000000000, 600000000000, 700000000000, 800000000000, 900000000000, 1000000000000, 1200000000000, 1500000000000, 2000000000000, 2500000000000, 3000000000000, 4000000000000, 5000000000000, 6000000000000, 7000000000000, 8000000000000, 9000000000000, 10000000000000, 12000000000000, 15000000000000, 20000000000000, 25000000000000, 30000000000000, 40000000000000, 50000000000000, 60000000000000, 70000000000000, 80000000000000, 90000000000000, 100000000000000, 120000000000000, 150000000000000, 200000000000000, 250000000000000, 300000000000000, 400000000000000, 500000000000000, 600000000000000, 700000000000000, 800000000000000, 900000000000000, 1000000000000000, 1200000000000000, 1500000000000000, 2000000000000000, 2500000000000000, 3000000000000000, 4000000000000000, 5000000000000000, 6000000000000000, 7000000000000000, 8000000000000000, 9000000000000000, 10000000000000000, 12000000000000000, 15000000000000000, 20000000000000000, 25000000000000000, 30000000000000000, 40000000000000000, 50000000000000000, 60000000000000000, 70000000000000000, 80000000000000000, 90000000000000000, 100000000000000000, 120000000000000000, 150000000000000000, 200000000000000000, 250000000000000000, 300000000000000000, 400000000000000000, 500000000000000000, 600000000000000000, 700000000000000000, 800000000000000000, 900000000000000000, 1000000000000000000, 1200000000000000000, 1500000000000000000, 20000000